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บทที่1
บทนำ
หลักการและเหตุผล
บุคลิกภาพและการพูดมีความสำคัญต่อการดำเนินชีวิตและการประกอบกิจการงานต่างๆ ที่ต้องพบปะบุคคลในโอกาสต่างๆ  บุคลิกภาพ คือ  ลักษณะท่าทางซึ่งสามารถแสดงออกมาได้ทั้งทางร่างกาย  จิตใจ  และความรู้สึกนึกคิด  ที่สะท้อนออกมาให้ผู้อื่นเห็นและเกิดความประทับใจ  ฉะนั้น  การที่บุคคลจะได้รับการยอมรับนับถือ  การสนับสนุน  ความไว้วางใจ  และได้รับความประทับใจจากผู้อื่นนั้น  ก็ควรที่จะแสดงบุคลิกภาพที่ดีและเหมาะสมให้ผู้อื่นเห็น  เพราะบุคลิกภาพมีอิทธิพลต่อความรู้สึกและอารมณ์ของผู้ที่พบเห็นเป็นอย่างยิ่งนอกจากบุคลิกภาพจะมีอิทธิพลต่อผู้พบเห็นแล้ว  การใช้ภาษาในการพูดสื่อสาร  แสดงความต้องการ  แสดงความรู้สึกนึกคิดก็เป็นสิ่งสำคัญทัดเทียมกัน  ผู้ที่มีคุณสมบัติทั้งสองอย่างดีเสมอกันย่อมจะส่งผลให้เป็นที่พึงพอใจแก่ผู้ที่มีความเกี่ยวข้อง  และจะนำไปสู่ความสำเร็จในการดำรงตนและการประกอบอาชีพบุคลิกภาพและการพูดที่ดีนั้นจำเป็นต้องศึกษาเรียนรู้วิธีการที่จะวางบุคลิกภาพ และการเลือกใช้ถ้อยคำภาษาที่เหมาะกับบุคคลและโอกาส  

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  จึงได้จัดกิจกรรมค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูด  ให้ผู้ร่วมกิจกรรมสามารถปรับแก้บุคลิกภาพและการพูดให้เหมาะสมงดงาม
วัตถุประสงค์

กิจกรรมค่ายค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูด  มีวัตถุประสงค์ดังนี้
1. เพื่อสร้างเสริมบุคลิกภาพให้เหมาะสมกับทุกโอกาสและทุกสถานการณ์
2. เพื่อพัฒนาทักษะการพูดโดยสามารถเลือกสรรถ้อยคำมาเรียบเรียงพูดโต้ตอบได้อย่างเหมาะสม
ขอบเขตของกิจกรรม/โครงการ

กิจกรรมค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูดมีขอบเขตการดำเนินงาน ดังนี้


1.  จำนวนผู้เข้าร่วมกิจกรรมค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูด จำนวน 175 คน

2.  สถานที่ดำเนินงาน  ห้องกาญจนาภิเษก1   โรงเรียนตากพิทยาคม  

3.  หน่วยงานที่รับผิดชอบ  กลุ่มงานห้องเรียน SMEห้องเรียน EIS  และกลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  โรงเรียนตากพิทยาคม
เป้าหมาย


กิจกรรมค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูดมีเป้าหมายการดำเนินงาน ดังนี้

- เป้าหมายเชิงปริมาณ
      *  นักเรียนชั้นม.4/2  ม.4/5 – 4/7  โรงเรียนตากพิทยาคม  จำนวน  175  คนได้พัฒนาบุคลิกภาพ และทักษะการพูด
*  นักเรียนร้อยละ90  มีความพึงพอใจและเห็นประโยชน์ในการร่วมกิจกรรม
  -เป้าหมายเชิงคุณภาพ

      -  นักเรียนที่เข้าร่วมกิจกรรมมีความรู้เกี่ยวกับการวางบุคลิกภาพที่ดีในการพูดสื่อสาร

      -  นักเรียนมีพัฒนาการด้านทักษะในการพูดสื่อสาร
ตัวชี้วัดความสำเร็จ

กิจกรรมค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูดมีตัวชี้วัดความสำเร็จในการดำเนินงาน ดังนี้

1.ร้อยละของนักเรียนที่ร่วมกิจกรรมค่ายการพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูด

2.ร้อยละของนักเรียนที่มีความพึงพอใจในกิจกรรมค่ายการพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูด

ผลที่คาดว่าจะได้รับ

กิจกรรมค่ายพัฒนาบุคลิกภาพและทักษะการพูด มีผลที่คาดว่าจะได้รับ  คือ  นักเรียนได้รับประสบการณ์ที่ดีที่เกิดการเรียนรู้ในเรื่องของการวางบุคลิกภาพที่ดีและเหมาะสมกับบุคคลและโอกาส   และสามารถใช้ทักษะในการพูดสื่อสารให้เกิดประโยชน์ต่อการดำรงชีวิตทั้งด้านการเรียนและการทำงาน 

